

# Protokoll des Treffens vom 17.10.2011

**Beginn:** 18:15

**Ende:** 21:40

## Anwesend

- Tim Hell
- Alexander Aigner
- Christina Ballek
- Markus Schuß
- Thomas Krug
- Bernhard Krug
- Gerald Zöhrer
- Alexander Nikolic
- Tommy Sparber
- Martin Haintz
- Lennard Frommelt
- Andreas Hechl
- Rudi Weißenbacher
- Chris Aigner

## Gäste

- Peter Pranter (<http://bis.htu.tugraz.at/wiki/index.php/Benutzer:Peter>)

## Begrüßung

Begrüßung durch den Vorsitzenden.

## Feststellen der Beschlussfähigkeit

Vier von fünf Mandataren sind anwesend, die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben.

# **Genehmigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird genehmigt.

## **Schriftführer**

Andy schreibt das Protokoll.

## **Moderation, Post**

Alexander Nikolić moderiert. Post wurde schon zu Mittag geholt.

## **Schwerpunktsetzungen**

Im Basisgruppenraum sollte mehr Rücksicht auf anwesende Erstsemestrige, oder basisgruppenfremde Studierende genommen werden. Außerdem beschließen wir, um eine gute Beratung der Erstsemestrigen, aber auch alles anderen Studierenden zu gewährleisten nächsten Montag einen internen Weiterbildungsabend zu machen und dafür in der Sitzung nur die zeitkritischen Themen zu Besprechung. Wir beginnen um 17:00 Uhr mit der Sitzung und machen danach die Weiterbildung. Martin kümmert sich um den Seminarraum.

## **Studieren Probieren**

Studieren Probieren (<http://www.studierenprobieren.at/>) ist ein Projekt um Schülern und Schülerinnen in ihr Wunschstudium hineinschnuppern zu können. Lenny und Tommy melden sich das zu übernehmen.

## **Masterplaner**

Kriz erklärt sich bereit unseren Masterplaner (<https://telematik.edu/Studium/Master#Masterplaner>) auf den neuesten Stand zu bringen.

## **Sitzungseinladung an Erstsemestrige**

Am 7. November werden die Erstsemestrigen zu unserer Sitzung eingeladen.

## **Telematik Werbung an Schulen**

Auch wenn die Universitäten immer weniger Geld haben, sollten wir für unser Studium Werbung betreiben. Auch um die zukünftigen Studierenden besser zu informieren, was das Telematik Studium ist. Christina und Markus Mayerwieser übernehmen.

## **Exkursion**

Auch wenn letztes Jahr die Exkursion zum AKW nach Wien so gut geklappt hat sind doch ein paar andere mangels Zeit nicht durchgeführt worden. Die Exkursion nach München ist eigentlich durchgeplant und braucht nur noch

terminlich mit den teilnehmenden Museen/AKW's/Hotels fixiert zu werden. Alexander Nikolic wird mit Unterstützung von Rudi die Organisation übernehmen. Thomas macht vielleicht eine Exkursion nach Paderborn und könnte noch Unterstützung brauchen.

## **Bericht Infostunde**

Alex berichtet über die Infostunde letzten Mittwoch.

Es waren einige Studierende mit Fragen anwesend, die aber rasch beantwortet werden konnten. Darüber hinaus hat mit Frau Kirchsteiger ein Gespräch stattgefunden zum aktuellen Thema Anerkennungen. Warum genau es hier zwei Eingabemasken gibt konnte nicht wirklich geklärt werden.

## **Sponsoring/Firmenkontakte**

Christina hat schon mit der Kontaktperson von NXP gesprochen und wird auch andere Firmen (zum B. Infineon) kontaktieren. Grundsätzlich sollte darauf geachtet werden, dass sich die Basisgruppe sowohl nicht zu sehr verkauft, als auch, dass sie sich und auch den Kampus und deren qualifizierte zukünftige Arbeiter nicht unter Wert verkauft. Wenn Firmen anfragen ob wir Stellenausschreibungen weiterleiten fragen wir sie gleich ob sie Goodies fürs Erstsemestrigenpackage haben, oder ob sie bei einer Exkursion mitmachen können. Außerdem werden alle Firmen in Zukunft zusätzlich auf das Campusboard verwiesen.

## **Projektübersicht**

Unsere Taskleiste wird reaktiviert um eine Bessere Übersicht über offene Tasks zu bekommen.

## **Website/Newsfeed**

Tim schaut dass er aus dem Announce ein Feed macht. Außerdem hat Tim die Usability der Website verbessert.

## **SSI/BIS Informationsveranstaltung**

Die BIS (<http://bis.htu.tugraz.at/>) veranstaltet morgen eine Infoveranstaltung für Studierende die ihrem Studienabschluss näher kommen. Nebenbei wird SSI Schäfer sich dort auch bewerben. Wir werden vertreten sein.

## **PaPfPaDu**

Das nächste PaPfPaDu findet am 19.10. ab ca. 13:30 Uhr statt. Alexander Nikolić sucht noch Leute die ihm danach beim Aufräumen helfen.

## **Getränkepreise**

Da sich die Getränkepreise auf der Einkaufsseite durch Inflation, neue Sorten usw. verändert haben werden diese von Christina aktualisiert. Außerdem ist der Cola-Preis zu hoch.

## **Radio**

Andy kauft ein kleines Radio damit den Mitarbeitern an den verschiedenen (Sturm-, Glühwein-)Ständen nicht langweilig wird.

## **Bericht UV-Sitzung**

Alexander Aigner berichtet.

Der TrainerInnenlehrgang wurde von der UV beschlossen. Jeweils 8 Personen von TU und BOKU werden in diesem Lehrgang, mit Beginn im Dezember, zu TrainerInnen ausgebildet, auf welche die HTU dann in den nächsten Jahren bei ihren Seminaren zurückgreifen kann. Die Bewerbungsfrist endet im November, darauf wird es ein Assessmentcenter geben.

Die HTU bekommt nun eine neue Homepage. Mit Beschluss in der Sitzung steht der Umsetzung nichts mehr im Weg. Die Abnahme soll im Februar erfolgen.

## **HTU-Seminar**

Das diesjährige Seminar findet von 4. bis 6. November in Bleiburg statt.

Es werden wieder drei Seminare angeboten. Eines wird sich mit den verschiedenen Bereichen der HTU befassen und ihrem rechtlichen Hintergrund. Dabei soll auch Thema sein, wie von uns Einfluss in den verschiedenen Gremien genommen werden kann.

Ein weiteres Seminar beschäftigt sich mit der Frage, wie man Studierende besser in die Arbeit der HTU einbeziehen kann, also Arbeitsergebnisse in geeigneter Weise kommuniziert.


Das dritte Seminar wird sich vorwiegend mit der Evaluierung der vergangenen Periode beschäftigen und diskutieren, wo Optimierungsbedarf bei der Arbeit besteht und welche Lösungsansätze es gibt.

## **Couch**

Nach langer Suche durch Tim und Christina stehen zwei Couches unseren Kriterien entsprechend zur Auswahl. Wir entscheiden uns nach mehreren Wahldurchgängen für eine schöne Couch in vorzugsweise Schwarz, ansonsten Blau. Hoffentlich kümmert sich vielleicht Christina darum.

## **Allfälliges**

- Die Herren, die Schulden in der Kaffeekasse haben mögen ihre Schulden tilgen.
- Für das Basisgruppenseminar wurde wieder das Hotel Weißenbacher reserviert.
- Diesen Mittwoch 16:00 Uhr Seminarraum IGI ist das abschließende Habil-Kolloquium von Strohmaier
- Zwei erstsemestrige wollen morgen ihre Teensys löten, sie bekommen von Christina eine Mail mit Terminvorschlägen.
- Morgen ist Vollversammlung

Signature Value	gYHGCCpXE9FBHVL4cYuJv/r5YUgEqmCI4qGQ7O/g13P0MB4NQmvg/8xWw8GRL+RjlzwJLGgdXrBjCLlwEzebp g==	
	Signatory	serialNumber=623351247001,givenName=Timotheus,SN=Hell,CN=Timotheus Hell,C=AT
	Date/Time-UTC	2011-11-13T18:45:32Z
	Issuer-Certificate	CN=a-sign-Premium-Sig-02,OU=a-sign-Premium-Sig-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT
	Serial-No.	532168
	Method	urn:pdfsigfilter:bka.gv.at:binaer:v1.1.0
	Parameter	etsi-moc-1.1@40a05873
Verification	Information about the verification of the electronic signature and of the printout can be found at: <a href="http://www.signature-verification.gv.at">http://www.signature-verification.gv.at</a>	